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Rappelons que deux expressions algébrigues sont
équivalentes si et seulement si elles associent les
mémes valeurs aux mémes valeurs des variables.
Ainsi par exemple 1 2x + 3x et 12x — 7x ont tou-
jours la méme valeur, quelle que soit la valeur de
fa variable x.

Ce qu’on note :

2x +3x =12x —7x

Les transformations algébrigues qui nous occupent
dans ce chapitre permettent de passer d'une ex-
pression algébrigue & une expression équivalente.

Réduisez les termes semblables.

L, O+ 2x —3 +5x 29+ 2x2 —3 +5x°

9+2xy -3 +5xy L9+ 2x%y - 34 5x%y
) 3 2 2

9+ 2ab? -3 +5ab® . 9+2a-3+5a

Réduisez les termes semblables.
.9+2-(a+bh)-3+5-(a+b)
9+2-(Ba+b)—3+5-3a+b)

5. 9+2-(3a—-2b)—-3+5-(3a~-2b)

(a*+p)

3 9+2-(a—b)—-3+5-{a-b)

A9+ (@t + b)) —-3+5-

Développer une expression algébrique, c’est essen-
tiellement transformer un produit de facteurs en
une somme de termes en utilisant au besoin la dis-
tributivité de la multiplication par rapport a Paddi-
fion :

(a+b) -(c+d)=ac+ad+bc+bd

Apres avoir développé une expression algébrique,
on effectue une réduction des termes semblables.

Développez et véduisez les expressions suivantes :

Lot +2x-1)-(x-3)
(x*+3x3—2x24+7)- 3x+2)
(2x3 = 3x% +5)(4x% - 1)

Bax? + 7x —4—-5x2)(3 - x —2x%)

Développez les expressions algébriques suivantes :
2. (2a + b)(2a + 3d)

4. (a® -2p)(2a® +c¢)
(2x% = 3xy)(3z +w)

i (a+b)y-(c+d)
Z.{a—-by - (c—-a)

Gox—)-(z+w) £,

Développez et réduisez les expressions suivantes :
ig-{a’-1)+a’-(a—1)
Zoat - (x+1)-b*-{y-2)
a-{a*+b)+{a+b?)-b

4, (3u—2)-a—~(3a+2)-a

Certains développements sont si fréquents qu’il
est plus utile de retenir 1a structure de expression
finale que de refaire a chaque fois tous les calculs
intermédiaires ; ces développements sont appelés
des identités remarqguables.

En voici les deux principales :

carré du bindme
(a+b)?=a?+b%x2ab

différence de deux carrés

(a+b)la—-b)= a?—b?

Développez les expressions suivantes :

o (a+2)? 2. (2-b)

E (261.2 - 36117)2 iR (f’ — a.)z

5. (atb+2ap?)’ 6 (4+ L1
(-3¢-0,5° & (3x-2%)

Fffectuez et réduisez, en utilisant les identités re-
marquables dans la mesure du possible :

(1)

<>
w2 3\~
(§c+1d)

2o (a+ b)Y+ (a-b)?
(3a +4)% + (3a — 4)°

4 (a+by +a®+b?

(xx — )2 —x2 2o (a—x)2+(a er')2
b (or-3) (e )



Développez les expressions suivantes :
2 (x?+0,1) (x*~0,1)

(2x + 3a)(2x — 3a)

. (a+5){a—-75)
3 (x+2v) (x - 2y) 4.
T B3+x)3-x)

(—x +5){x +53) 8 (a‘x+ %) (a*x—13 n

: (a?b + a.bj) (a“b - ab3)

3. (=x + 7)) (~=x=7)

Effectuez et réduisez, en utilisant les identités re-
marquables dans la mesure du possible :

i {a+1l)-(a-1)- (avzﬁ_l)
. (a+3)-(a~3)- (a2+9)
s (0 9)- 62 -2)- (<t 45
4 {(a2-4)-(@a+2) (@a-2)
5. (x=2) e (x+2) (2 )
G (a-1)-(a+1)-(@*+1) - (a*+1)
(a% + 4b%) - (a — 2b) -

Y. (a-+2b) -

Effectuez et réduisez, en utilisant leg identités re-
marquables dans la mesure du possible :

(x*-1)- (1+2x3)

(az — 1) - (Za.z + a)

b famb)o
(\3—3x*1)-(x+3)

3. (x2—3x~2)-(x+l)
(a3+a~2)-(a.z—a—2)

7. d-b-¢c)-a+b -la-c~2)

8. (a-Db)2-2-m-c)?-a

‘:
&

Dév eloppez et réduisez les expressions suivantes,
en utilisant les identités remarquables dans la me-

sure du possible.

3-(1-5x)—(1—-15x)

2.4 - (3x —4)°
L [4-CBx-4P
4, (1 =5%x) - {~1+5x)

5. 3.-(x—3)+4-(1—-x)°

3. (:c;v2 + xzv) (Xyz ax'ly) :

(a* + 16b%)

3
X))

G, =2+ (x—-5)—-2 -4~
oo [=2-

<x~5)—2-<4—x>}2

Développez et réduisez les expressions suivantes,
en utilisant les identités remarqguables dans la me-
sure du possible.

L -22x+3(x-3)-B3-x)2x—-1)
2. Gx+ 1D Cx+3)+2-x){1-5x)—-Bx-7)
3. (SA’¢3\(2Y+1)+(2,\'A1)(x+2)—3(] - X)

A5+ x)y - (5 —,\)'

s (-3’

8. 2x-3)(2x +3)

Développez et réduisez les expressions suivantes,
en utilisant les identités remarquables dans la me-
sure du possible.

i (/,x+ )(7\~4)

2. (7x -3)" - 3x — 772

3 GBx+ 12~ (x-5)°

Lo(dx - 3) (dx +3) + (6x — 5)°

(ix i %)2 +(x—2) (; g %) - (%x+ },)2
g, =302x+5)°+4x-2)°

7. 7x(x -3 —5x @+ x)?

(x —3)“+ (x—-2)2 (x+1)
6 4 18

]

Factoriser une expression algébrique, c’est trans-
former une somme de termes en un produit de pha-
sieurs facteurs.

Mettez en évidence les facteurs communs :

1 xz - z°? 5.oab+b
R e 4. ab—2b
5 adx? —atx’ 2, 6a’b +4ab

7. 15a7h? — 10a°p% 5. 21a’b? - 10a’b’

Factorisez les expressions suivantes :



iy-{b—ay-x-{b-a)

2. 2(a+b) - 3(a+b)?

2 12x2y2 — 18x0° + 24Xy
12a%x% ~ 30a’x? + 18ax?

5. 3a2 - 9ab® + 6a

&, 3abx’ - 21a%b?x? — 6a’b’x

{(x+2)

25 (a+b—cy—10a-(a+b~c)

7. 5x - {x +2)% —3x2-

Complétez les identités remarguables suivantes :
1. 4x2+ 0+ 25 = (o +0)?
U0 -0+ 100 = 3y — 0)?
5, 497° — 42z + 0 = (O —)?
i dat—o=(a+mo-9
(O +6m3)° = 4 + 0+ 0

5 O-25=0Qx-o0{a+3

—2b%¢c? + O

Factorisez les différences de carres suivantes :

i.at—9 2, 25x° - 16
: s 2 oma,l a’
G 16x° =25y Bl—g
5. a® —16b° & a?hic? - m?
2 2
v 4 s 2
. at—bhb g o — =
4 25
4 1 21,4 3
. 8la” — i6 a“b®—1
Lox*t-81 22 16a%x? — 9b3c?

vérifiez si les trindmes sujvants sont des carrés
parfaits.

B 5 s
a-—8a + 16

4. 49 — 1dx + x°

= s
Loxt—dx + 4

3. 25a° +30a+9

a2~2a+_}: a_,2+:£ab+b2
’ 3 9 R is 25

7. a? + dab + 4b* 9x? — 12xy +4y°

Factorisez en mettant si possible en évidence et
en recherchant ensuite le ou les produits remar-

quables a utliser :

i, ax?—ay?® ooatb?—atht
2. ax — Bax +9x 3adx - 3ax®
5 0,04x2-0,09v°2 & bP-b+4t

v oabiedt —ablcd? 8 2x®—12x +18

oxt—2x 41 i 5a® — 15ab°
: » 1
LR X—l —6x°+9 S ELG—QE
2
. a 1 a
i3 494 —a e Tl e
9a a p 157



}
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Effectue:
1) Ga -+ 3a
2) 5b+Th
3) 2a —10a
4) 6c—33c
‘5) 2b% 4 3b”
6) —33¢ + {2¢ — 3c)
T)a—0Ta+32
8) 1,25b — 3,85b —
9) a— 2a—8a+ 152
10) {2, 5e — 14c) + (8¢ — 22¢ =)
11) (0,6 + 3b) + (2a— 17b)
12) a—2b—3a —db — 3¢
13) 0,6a —2c—Ga+ 0,75¢
4) 2,6b + (2,6 — 3b)
15) a— 3h — 10c — 2a -+ 5c
16) 0, 75ab — 2, Bab
17) {0,624 2bc) + {8bc +1,2a)
18) {3ab — Bac + 2ab) + 2ac
19) 0, 258> — b2 —a?+ b’
20) 0, labc — 1, 8abc
21) =b 4 ;,i—b
5
22} 21a — ga
5 4
23) = %c
3 1
24} st S o
11b 42bh
25) 3 4+ 17
Effectue:

1) —2x+4x
N x+y
3) yz+2y2

4) Ty — 3x

5) 0, Ix 4 0.2x

6) dxyz — 12xy2

+3b)3a + (az +5)
¢) + 5c(2a — b)

alb+



1) Factoriser:
A=12a(x+3)—15a(3y +x)
B=3alx-1D+2b(1-x)—-4c(1—-x)
C=4da(x—-y)—06b{y—x)
D={1-2x)3x-2)+{4+3x)(3x—2)
E=x-D3x-2)-Ox+D({2Z-3x)

2) Calculer:

As B3 & (-2

3) Caleuler:
A4=(27+ (D" + (D' + (D -3 - (2
Be= (2% 387 . (F7— 490 15 )7

=7

C=(3)'-(6-2% = 5%)* (3% +1-27)- (-4

4) Effecruer:
A=C2a-b)-2a+b)
B=(2a-b)*
C=(a+2b)*
D= Q2a-b)?~2a+b)?
E=Qa+b) (—a+3b)
F=x(2y+3x)+ p(y - 2x) - 3x°

G=x-ya+b-c)—(y~x)c—a-b)

Y



3) Effectuer:
__(30)=6) _ (A(2HE10) g0
(HENED) (196120
-5~ 3] - D - - 6 - (D)

P

C= (123" -2"
D=A~(-3)+(D)-2) - [-(:8) -2+ 3= DD~ (D
E= (47 -4+ (D - D+ (40~ 2’ - (D
L (2D(EIE28) (-25)(-3)(-12) 36
CL2)(39)(+9)  (I)ETHEED) (D)

6) Calculer:

A=—11-(-125)-(-25)-(-2)-8-2-(-43)
B:—1+3<{~11+3.(~15)]-[(4o—3)-(—30)«(—1)]
C:—[—(a+b—c)+(a—b)]-[<~a+b+c)-(—a—c)]
D=2a-a-[-16+(-9)-(-2)]
E:,24.:3E.ﬂ,(‘3a)'2

9 -32 -18

viI00 7 ]

=(3-2%) +|-2-2- {—1)2%

F

45
12 =27 33
18 21 65
Hor MO
(:’ZL%QQJéé
|21 84 13
7
-1 3 4
2 5 4
I=-33
E 3
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